

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Lunes 21 de abril de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4.386

La Unión Ibero-Americana de Ingeniería

visita Cádiz y su provincia

Llegada del Ministro del Uruguay

La ciudad de Cádiz se verá hoy honrada, con la visita del Excmo. señor don Benjamín Fernández y Medina enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de la R. O. del Uruguay en España, quien viene de Madrid y Sevilla a recibir a sus distinguidos compatriotas los señores ingenieros Gómez Ferrer y arquitecto Altoberro, que proceden respectivamente de París y Montevideo.

El Sr. Fernández y Medina, es quizás el diplomático sudamericano, que lleva más tiempo de residencia en España, pues desempeña su elevado cargo hace unos quince años; es persona muy culta, verdaderamente ilustrada y dotado de clarísima inteligencia, reuniendo las mejores cualidades sociales que le hacen ser respetado y querido de todos pues cuenta con innumerables relaciones en España.

Es académico de la Real A. Hispanoamericana; fué el alma de la fundación del Instituto de Fray Francisco de Vitoria, doctor «Honoris causa» de la Universidad de Salamanca, autor de varios libros que han tenido el mejor éxito, entre ellos un tomo de poesías sentimentales titulado «Yo tenía un hijo», escrito con motivo del fallecimiento de su pequeño hijo Carlos Andrés de León, cuyo suceso tuvo lugar en Montevideo en 1906.

Está vinculado con la mejor amistad al Consul del Uruguay en Cádiz, nuestro distinguido y querido amigo el señor don Carlos María de Vallejo, esclarecido escritor y poeta brillante, cuya fácil prosa y fluidos versos han deleitado a sus numerosos lectores.

A la llegada del expés de hoy y en honor a tan distinguido diplomático y sus acompañantes viajara en un hidroavión el señor don Federico Noroña, inspector del Gobierno de España en las construcciones aeronáuticas, de Puntales.

Para tener informes sobre la visita a Cádiz del ministro plenipotenciario del Uruguay, Sr. Fernández Medina, visitó esta mañana al Consul del Uruguay Sr. Vallejo, uno de nuestros redactores, siendo amablemente cual siempre por tan distinguida personalidad que estuvo deferentes con nuestro compañero, facilitando su labor periodística. Sean dadas rendidas gracias.

He aquí el programa a realizar en nuestra provincia:

DÍA 21 DE ABRIL

A las 16.—Visita a la Real Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes (calle Santa Inés).

A las 17.—Recepción de los miembros de la Unión en el Salón Regio de la Excmo. Diputación Provincial.

A las 18.—Vino de Honor ofrecido por la Excmo. Diputación Provincial.

A las 21.—Comida de gala en la Casa Consistorial, ofrecida por el Excmo. Ayuntamiento de Cádiz.

DÍA 22 DE ABRIL

A las 9.—Visita a los Astilleros de Cádiz.

A las 9 y 45.—Visita a Construcciones Aeronáuticas.

A las 11.—Viaje en vapor a la Factoría de Matagorda (S. E. de C. N.).

A las 12.—Viaje en vapor al Arsenal de la Carraca.

A las 12 y 30.—Visita a los talleres de San Carlos (S. E. de C. N.).

A las 13.—Comida ofrecida por la Sociedad Española de Construcción Naval en los talleres de San Carlos (San Fernando).

A las 15 y 30.—Salida para Jerez.

A las 16 y 30.—Visita a la instalación industrial vinícola de la Casa Domecq y Compañía.

DÍA 23 DE ABRIL

A las 9.—Viaje en automóvil a Málaga.

EL MINISTRO DEL URUGUAY EN ESPAÑA Y LOS INGENIEROS DE LA UNIÓN-IBERO-AMERICANA LLEGAN A CADIZ

En el tren expreso de hoy llegaron a esta capital el ministro plenipotenciario de la república del Uruguay en España Excmo. Sr. D. Benjamín Fernández Medina y los ingenieros que integran la Unión de Ingeniería Ibero-Americana, con objeto de realizar su anunciada visita a la ciudad y a los establecimientos fabriles aquí establecidos.

Para recibir a tan distinguidos viajeros acudieron a la estación del ferrocarril el gobernador civil de esta provincia Excmo. Sr. D. Gustavo Morales de las Pozas; delegado regio de

Bellas Artes Excmo. Sr. D. Pelayo Quintero; coronel del regimiento de Artillería de Costa núm. 1, D. Francisco Warletta; don Ramón de Ozamis y Lastra, ingeniero director de la S. E. de C. N.; don Francisco Ruiz Martínez, director de la Compañía de Construcciones Hidráulicas y Civiles; ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto; don Juan Aldecoa, director de los Astilleros gaditanos; don José A. Barrios Julia, ingeniero jefe de Vías y Obras de la Excmo. Diputación Provincial; consul de la república del Uruguay, don Carlos María de Vallejo; de Chile, don Aolfo Jofre; de Cuba, don Joaquín Gil de Pablos; don Aurelio Prieto, de Guaymas; don Mariano Nicolau y otros señores cuya relación sería interminable.

Con el ministro Sr. Fernández Medina, venían los ingenieros Sres. Torreja, Torres de Quevedo y Ortiz; delegado de Chile don Carlos Guzmán acompañado del consul de su nación en Cádiz Sr. Jofre.

También llegó el delegado de la república peruana Sr. Yachanowitz.

Anoche llegó el delegado del Uruguay Sr. Gómez Ferrer con otros distinguidos miembros de la Unión de Ingeniería Ibero-Americana.

EN EL HOTEL ATLANTICO

Desde la estación los viajeros dirigieron en diversos automóviles al Gran Hotel Atlántico donde han de alojarse durante el tiempo de su permanencia en nuestra ciudad.

EN EL MUSEO DE BELLAS ARTES

El ministro del Uruguay Sr. Fernández Medina, en unión del ministro del Salvador don José María de Peralta y los ingenieros llegados, cuando salieron de almorzar en el Gran Hotel Atlántico, marcharon en unión del delegado regio, Excmo. Sr. D. Pelayo Quintero, al Museo de Bellas Artes, visita que no estaba señalada en el programa y a la cual invitó el señor Quintero.

Los ilustres ingenieros, huéspedes oficiales de nuestra ciudad, según acuerdo municipal reciente, recorrieron todas las dependencias del Museo, admirando los hermosos cuadros que allí se encierran, especialmente los de Zurbarán y haciendo grandes elogios de los mismos.

Del museo de la plaza de Mina se trasladaron a la Real Academia Hispano Americana, cuya visita describimos a continuación.

EN LA REAL ACADEMIA HISPANO AMERICANA

Como se tenía anunciado, esta tarde, a las cuatro, han visitado el Museo Iconográfico donde radica la Real Academia Hispano Americana, el ministro del Uruguay en España Señor Fernández Medina, acompañado de los ingenieros de la Unión de Ingeniería Ibero-Americana, que son nuestros huéspedes desde esta mañana.

Minutos antes de la hora señalada llegaron a la docta Corporación los señores don Juan Reina, académico; don José María Gil de Pablo, cónsul Cuba acompañado del ingeniero delegado de aquella república don José Antonio Busch y del canceller interino don Diego López, don Antonio Serrano, secretario del consulado del Uruguay; don Julio F. Zamartchee y el teniente de navío don Carlos Travieso, que accidentalmente se encuentran en ésta, en comisión de servicio, y don Adolfo Jofre, cónsul de Chile.

A las cinco menos cuarto llegaron al edificio de la Real Academia los ministros del Uruguay y El Salvador señores Fernández Medina y Peralta, acompañados de don Pelayo Quintero, don Filiberto Gómez Ferrer, ingeniero delegado uruguayo, don José L. Pavón, de Bolivia, y don Luis Wisenthal, catedrático de esta Escuela de Comercio.

Los visitantes fueron recibidos por los señores antes mencionados, empezando seguidamente la visita. Estuvieron primeramente en el salón de actos pasando después a la sala de América admirando el cuadro que pintó Fernández Cruzado, que representa a José Celestino Mutis estudiando la flora americana.

José Celestino Mutis fundó el Laboratorio Nacional de Botánica de Bogotá, descubriendo y clasificando gran cantidad de plantas en aquella capital.

Vieron también los retratos de los diputados americanos que asistieron a las célebres Cortes de Cádiz.

Después visitaron la sala de Armas en la que se encuentran la mayoría de las que se hicieron en esta ciudad con motivo del Sitio de Cádiz.

En el segundo admiraron el plano de Cádiz en relieve que se confeccionó en el año 1779, siendo un trabajo curiosísimo.

También vieron la maqueta del monumento a Moret que se conserva en el Museo Iconográfico.

Los ilustres visitantes que fueron muy complacidos de la interesante efectuada trasladándose a la iglesia de San Felipe Neri para admirar dicho monumento nacional.

EL VINO DE HONOR EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Como anteriormente decíamos, la Excelentísima Diputación provincial ofrece unas copas de vinos jerezanos en honor de los ingenieros y arquitectos hispano-americanos y personalidades que le acompañan, estando el bufet a cargo del reputado maestro de cocina don Pepe Caballero (buen gaditano), con arreglo a la siguiente lista:

Vinos: Jerez, amontillados, y olorosos. Medias noches de puré de aves. Filetes de ternera, a la Aspick. Pastelillos de foie gras. Jamón en dulce al huevo hilado, con guindas.

Boda aristocrática

Esta mañana, a las 12, en la Iglesia convento de Nuestra Señora del Carmen, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María de la Concepción Lahera y Sobrino, con el joven don Joaquín Shelly y Castrillón.

La iglesia se encontraba ricamente adornada con profusión de plata y flores, luciendo el altar mayor radiante iluminación de cera y electricidad.

A los acordes de una marcha nupcial ingresaron los novios en el templo, dando el brazo la desposada a don Ricardo Shelly, padre del novio, que actuaba de padrino de la ceremonia, y el contrayente a doña Mamea Sobrino, madre de la novia y madrina del acto.

Benjido la unión el religioso carmelita Fray Mariano de San José.

A los efectos del matrimonio civil asistió como delegado del Juez del distrito de San Antonio, el que lo es del de Santa Cruz, don Juan J. Lahera y sobrino, hermano de la desposada; y secretario señor González Mora.

Actuaron como estigo del acto don José J. Lahera Navarro, don José Antonio Sobrino, don José J. Lahera, don Eduardo Shelly, don Pedro Lahera, don Juan Reina y don Manuel y don Ricardo Lahera Sobrino.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados al acto se trasladaron a casa de los padres de la desposada donde fueron ricamente obsequiados con un exquisito lunch.

Los señores de Shelly, marcharon a Sevilla, Barcelona y otras capitales de la península y del extranjero en las que pasarán sus primeros días de luna de miel, que deseamos sea interminable y feliz.

Nuestra felicitación más efusiva a los nuevos esposos.

En el Gobierno Civil

Una comisión de obreros gaditanos sin trabajo

A las doce de hoy próximamente llegaron a los alrededores del Gobierno civil, varios grupos de obreros, siendo en totalidad unos doscientos aproximadamente, formados por individuos de distintos oficios.

De ellos destacáronse una comisión que pasó al despacho del Excmo. señor Gobernador don Gustavo Morales de las Pozas, al que hicieron entrega de un escrito, manifestando la crisis de trabajo que vienen sufriendo los trabajadores, y mencionando las distintas obras que se encuentran en ejecución en la capital.

Piden en dicho documento, influya nuestra primera autoridad, en que en dichas obras sean admitidos algunos de los que en la actualidad se encuentran parados, y manifiestan que en ellas solamente trabajan el personal nombrado por los contratistas, los que a más del jornal, disfrutan de horas extraordinarias, que bien pudieran ser utilizadas por este núcleo de obreros sin trabajo, mitigando, con ello, las necesidades de muchos hogares que en la actualidad carecen de recursos.

El señor Gobernador los recibió amablemente, prometiendo interesarse por la petición hecha.

HOTEL PARIS

MADRID

Baena propietario.— Habitaciones modernas.— Baños.— Teléfonos.— Magnífico restaurant.— Tes.— Conciertos.

El crimen de esta tarde

Una mujer mortalmente herida por su amante

Vamos a reseñar aunque ligeramente por falta de tiempo y espacio uno de los crímenes más odiosos: el del mal llamado crimen pasional.

El hecho es el siguiente según las versiones recogidas en el lugar del suceso.

Parece ser que Luisa Caro Riverola de 32 años domiciliada en el piso bajo izquierda de la casa número 36 de la calle de San Juan salió a las cuatro de la tarde a comprar café y azúcar a la tienda de ultramarinos llamada de Rosendo y sita en la esquina de la calle Obispo Urquinaona.

Una vez realizadas estas compras, Luisa regresó a su casa, distando unos metros de la tienda referida.

Al llegar a su casa, ya en el portal, fué abredada por Rafael Serrano Ripoll, que por lo visto acechaba y seguía los pasos de la mujer.

En el portal sostuvieron una conversación ligerísima durante la cual ella salió a la calle en el momento que Rafael disparaba sobre la infeliz Luisa cuatro tiros. (Hasta esta fecha no se sabe si de revólver o pistola) cayendo a tierra y quedándose en posición supina con los brazos extendidos.

El agresor tan pronto como cometió su crimen huyó rápidamente, viéndole algunos marchar por la calle Prín.

El médico don Jorge González Villegas que pasaba por allí, al ver el estado gravísimo de la desgraciada Luisa, avisó al taxi matrícula de Cádiz, 3.117, conducido por Antonio y José Fernández.

Este doctor acompañado de María García Alvarez, cuñada de Luisa por estar casada con su hermano Federico, y de los conductores del taxi, transportaron a la herida al coche, saliendo rápidamente al hospital de San Juan de Dios.

El crimen fué presenciado por el joven de 18 años Manuel Herrera, que estaba asomado al balcón de su casa que tiene el número 33 de la misma calle, y por la mencionada María, cuñada, que habita en el 39.

Sobre el momento mismo del crimen, existen algunas obscuridades, pues mientras María asegura que vestía traje negro, al llegar Hospital Luis solamente se cubría con una camisa negra.

Por eso no sabemos de manera cierta si Luisa entró en su habitación después de regresar de la tienda o no llegó a entrar, aunque creemos fué lo último ya que el café y el azúcar comprado nos dicen estaba al pie del cuerpo de la herida.

Luisa Caro, es soltera y con una hija niña de cuatro años llamada Inés, que en el momento del crimen, hallábase de paseo con una amiga de la madre.

La niña no es hija del criminal, sino de uno de los varios amantes de Luisa.

El agresor, de quien no se tienen datos concretos, parece ser que es hijo de un factor de estación que antes estuvo en Cádiz, y que ahora presta sus servicios en Bonanza y actualmente trabaja como escribiente en las Pescaderías Cantábricas; habiendo sido dependiente con anterioridad del Garage Auto Ibérica.

Crean las vecinas que el crimen se cometió por celos.

Rafael es bajito de cuerpo y en el momento de cometer el hecho vestía gardina oscura.

La víctima de este suceso había servido como criada en alguna aristocrática casa de la capital.

Se da la coincidencia triste de que Luisa tiene un hermano enfermo en el Hospital de San Juan de Dios.

Tiene madre y otro hermano casado. Conducida Luisa al Hospital de San Juan de Dios según hemos dicho fué colocada en la camilla de operaciones y recoída por el médico de guardia don Miguel Prieto auxiliado por el practicante señor Espinosa.

Dicho facultativo dió el siguiente pronóstico después de un minucioso reconocimiento: Una herida por arma de fuego coó orificio de entrada en la región parietal derecha y otra en la cara posterior del antebrazo, Pronóstico grave.

En vista de la gravedad del caso el capellán del Hospital, don Pedro de los Ríos, administró a Luisa la Santa Unión.

La víctima se disfiguraba por momentos, careciendo de conocimiento y por consecuencia sin poder hacer declaración alguna.

Se daba por desesperado el caso de la infeliz Luisa y se temía un triste desenlace.

Han intervenido en las diligencias de este suceso el inspector policía don Vicente Galera, con algunos agentes a sus órdenes y el teniente de Seguridad don Juan Canas, con personal a sus órdenes.

La Guardia municipal ha tenido especial intervención, también en las diligencias.

El guardia municipal Agustín Arguez, conservaba el casquillo de una de las balas.

Los que presenciaban el crimen aseguran que fueron cuatro los disparos hechos por el agresor, mientras el médico, señor Prieto, dice que solo dos recibió la víctima.

Parece ser, según datos recogidos aquí y allá, que existía grandes y continuos disgustos entre los amantes, por los celos de él, y que en cierta ocasión él le había dicho que, o marchaba por buen camino, o le iba a pegar un tiro.

Hace unos diez días aproximadamente tuvieron un gravísimo disgusto, armándose el consiguiente escándalo.

Rafael rompió a patadas una cama que había adquirido a plazos, y con un barrote de ella le propinó una enorme paliza.

Luisa y su amante vivían antes con el hermano de ella llamado Federico y familia, y éstos hubieron de irse a vivir a otra casa ante los continuados y tremendos disgustos de los amantes.

El agresor está de encargo de los talleres de D. Esmeraldo Domínguez.

El Juez de Instrucción D. José Arias Vila con el actuario don Felipe de las Cusvas y el forense don Servando Amaya se personó en el Hospital, no pudiendo tomar declaración a Luisa por su gravísimo estado.

EL CRIMINAL SE PRESENTA A LA GUARDIA CIVIL

Próximamente a las seis de la tarde, el agresor Rafael Serrano Ripoll, se presentó espontáneamente en el cuartel de la Guardia Civil, de la calle Barrocal, a cuyo lugar llegó muy pronto el señor Juez de Instrucción para tomarle declaración, en cuyas diligencias está ocupado en el momento de cerrar esta edición.

A las seis y media de la tarde María Luisa Caro, en gravísimo estado era sometida a una delicada intervención por el ilustre cirujano, señor Díaz Martínez.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Anuncio

Acordada por la Excmo. Comisión provincial la reparación de explanación y firme de los kilómetros 11 a 14 de camino vecinal de la carretera de Cádiz a Málaga por Manzaneta a Zahara de los atunes, cuyo proyecto, previo informe favorable de la Jefatura de Obras públicas fué aprobado con cuantos documentos lo integran; y resuelto llevar a cabo mediante contrato las obras de que se trata a la baja de pesetas 47.610, se hace público que la Memoria, Base de precios, Relación de distancias media de transporte de piedra y recebo y Presupuesto, se encuentran de manifiesto en la Secretaría de esta Diputación, como también lo están los pliegos de condiciones facultativas y económicas que han de servir de base a la subasta a celebrar, para que dentro del término de cinco días hábiles, a contar desde el siguiente a la publicación de este anuncio en el Boletín oficial y hora de 10 a 14, puedan ser examinados por cuantos tengan interés en la licitación y puedan también presentar las reclamaciones que conceptúen procedentes, dentro del propio plazo respecto a los pliegos de condiciones, advirtiéndose que no se admitirán las que no se refieran a ellos ni las que se presenten fuera del mencionado plazo.

Cádiz 19 de Abril de 1930. — El Presidente, Joaquín Pérez Lila. — El Secretario, José Balén Falero.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados

COSAS QUE PASAN

CICLISTA ATROPELLADO

El automóvil matrícula CA-3167, de la propiedad de don Francisco Alonso Sánchez y conducido por dicho señor, atropelló en la Avenida Reina María Cristina al marinero de la Armada con destino en Torregorda, Manuel Graus Cuartiller, de 20 años, el cual montaba una bicicleta por dicho lugar.

Parece ser que ambos marchaban por su derecha y al tratar la bicicleta de pasar a su izquierda para regresar a Cádiz, se pasó por delante del auto, que tuvo que chocar con un poste del tranvía para evitar el atropello, no pudiendo evitar el conductor del coche alcanzar al ciclista al que causó una herida contusa en la región occipital izquierda, contusión de segundo grado en el codo izquierdo y erosiones en la región nasal izquierda y pierna del mismo lado, pronóstico reservado.

De estas lesiones fué asistido el Manuel Graus en la Casa de Socorros de Extramuros.

Según versiones de testigos presenciales del hecho, el atropello no tuvo pebres consecuencias, gracias a haber chocado el auto con el poste.

El coche sufrió desperfectos que su dueño valoró en unas 750 pesetas.

ENTRE NIÑOS

Manuel Caballero Guerrero, de 10

años, fué asistido en la Casa de Socorros de los Caballeros de contusión en la nariz que le causó el de 14 años Pedro Serrano Mamorado en la Plaza de Guerra Jiménez.

SE DIÓ CON EL PIE

En la calle Doctor Dacarrete sostuvieron reyerta los niños Antonio Vergara Sánchez, de 12 años y el hijo adoptivo de Juan de la Jara del Río, el cual al separarlos le dió con el pie a Vergara causándole erosiones y contusiones en la cara interior de la pierna izquierda, pronóstico leve, de la que fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios.

El goardia municipal núm. 96 condujo a los tres a la Comisaría de Vigilancia.

POR INSULTOS Y ESCANDALO

Los serenos números 27 y 46 presentaron en la Comisaría de Vigilancia al individuo Juan Brauo Mora, que fué detenido en el establecimiento denominado «El Tranvía» sito en Extramuros, por insultar al dueño Jesús Díaz y Diaz como igualmente a los serenos que lo detuvieron.

HURTO DE TELA

Doña Rosario Sánchez, que habita en Dique de Ciudad Rodrigo, 12, principal, denunció a la individuo Antonia Sánchez Sánchez, de 18 años, sin domicilio en ésta, la cual le sustrajo de un bati dos trozos de tela valoradas en unas 12 pesetas.

El guardia municipal número 91, condujo a la denunciada a la Comisaría de Vigilancia, donde se formuló la correspondiente partida.

Por la casa de los Juzgados

Visitamos hoy la Casa de los Juzgados. A nuestro paso por los corredores de la misma «averiguamos» lo siguiente:

Que el señor Juez de instrucción don José Arias Vila, que tan activamente trabaja en el sumario que se instruye por el robo con escalo cometido en la estafeta de Correos situada en el muelle, había marchado al lugar del hecho con objeto de realizar una nueva inspección ocular, la cual había sido detenidísima.

Que en dicha inspección la digna autoridad judicial había podido comprobar como se había podido ejecutar el audaz robo y como pudo penetrar el «cacor» o los «cacos» por el boquete abierto.

Que los ladrones tuvieron que desarrollar su «trabajo» con gran precipitación, seguramente por temor a que fueran sorprendidos, ya que el lugar donde está enclavada la referida estafeta es favorecido en la madrugada por personas que acuden a los muelles para dedicarse a sus trabajos.

Que el Sr. Arias Vila, cuando regresó de hacer dicha inspección ocular se dedicó nuevamente a trabajar en la instrucción del sumario.

Que ante el Sr. Arias Vila, declararon en la mañana de hoy varias personas y que después de las dos de la tarde se retiró de su despacho la activa autoridad judicial.

Que el Sr. Juez de instrucción tenía en su poder las alhajas recuperadas producto del robo efectuado por una sirvienta en casa de nuestro distinguido convecino D. Joaquín Barrios Benedito y que el Sr. Arias Vila entregaría dichas prendas al citado señor esta tarde.

Que la «provechada» sirvienta estuvo prestando declaración ante el señor Arias Vila y que esta autoridad ordenó quedara en libertad provisional por ser menor de edad.

Que en la madrugada última se cometió un robo de cuatro jamones en una accesoria que tiene en la calle de Fabio Rufino, 8, el industrial D. Francisco Véllez Soto.

Que de dicha sustracción tenía conocimiento oficial el Sr. Arias Vila y que por la policía se había detenido a un individuo como presunto autor del hecho.

Y por hoy no pudimos averiguar nada más.

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giro Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, en calle Zorrilla número

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

LA NOVILLADA DE AYER

Escuela de pundonor

Eso fue nuestro circo taurino la tarde de ayer. Una escuela de pundonor. Tres toreros valientes, en pleno triunfo, prefirieron ver rasgadas sus carnes por los cuernos de los toros; exponer su vida, cuando todo le sonreía, antes de que una actuación gris—como la tarde—los hundiera en el fracaso y el público contagiado del ambiente, frío y despacible, los hiciera objeto de muestras de desagrado. No titubearon en demostrar arrojo y coraje, en derrochar voluntad y pundonor profesional ni ante bichos difíciles y broncos, ni olvidaron, ante el bravo y suave, la obligación en que están de sacar lucimiento y complacer, en cuanto sus condiciones alcanzan, a los espectadores.

Ayer, en el tauródromo gaditano, la afición pudo apreciar, como en la fiesta de toros, en la que Chicuelo y Gagancho, ponían una vergonzosa nota, con su cobardía y despreocupación en aquellos momentos en el circo maestra de Sevilla, hay valores que la realzan y brillan, sin importarle dejar un reguero de sangre en la arena.

Y, dejando terminado con estas líneas el preámbulo merecido a la sangrienta, a la trágica fiesta inaugural novilleril, pasamos a hacer una apreciación de lo que en ella presenciamos.

El ganado

Nosiempre hemos de empezar nuestras reseñas, obedeciendo al mismo orden. Toca hoy a los toros llenar los primeros párrafos.

Mandó Campos Varela seis buenos mozos. Gordos, grandes, bonitos de cabeza, y aunque algo desiguales en bravura, todos, a excepción del cuarto, que lució en el arrastre la negra caperuza con que se distingue a los mansos, dieron un buen juego. Poderosos se mostraron con los de a caballo, a los que entraron en muchas ocasiones desde largo, apretando codiciosos y proporcionando enormes batacazos a los montados.

Fue tuerto el primero, reparado del derecho el tercero y burriciego el lidiado en sexto lugar. Bravo y noble, aunque achuchaba un horror por el lado derecho, el quinto, y manso, bronco y difícil—un toro de cuidado!—el cuarto. Este bicho le hubiera venido ancho a los ases y quizá, a más de uno de ellos, los mansos, con sus cencerros, paseando el ruedo, lo hubieran conducido; vivió y coleando a los corrales, librándolos de tenerlo que «mechar».

LOS ESPADAS

Perete

Venía precedido de fama de buen torero el granadino y no era menos lo que se hablaba de su valor y conocimiento de la lidia. Ayer, aunque le tocó el peor lote, lo probó cumplidamente; en su primero, nada franco en la acometida, le dió, de primeras, dos buenas verónicas.

Tardo para las varas, cuando el animal entró a los caballos se salió suelto y Perete lo persigue y consigue dar un buen lance, demostrando una enorme voluntad. Con la muleta en este toro, hace una faena reposada, con la derecha, siendo dignos de anotar, por su acabadísima ejecución, un pase de pecho y dos ayudados. Aunque no paró en el resto del trasteo, debemos decir en honor a la verdad que el novillo se descompuso al final, y el diestro estuvo valiente. Mató de un pinchazo y una estocada, entrando derecho en ambas ocasiones y saliendo trompado en la segunda. Escuchó palmas y al toro se pitó en el arrastre.

En el cuarto, un bicharraco de pésimas condiciones, mansísimo, hasta el extremo que ni aún echándole los caballos encima consiguieron librarle de los pares de castigo. Luchó incansablemente por sacarle el mayor partido posible, demostrando hasta la saciedad que está en posesión de una vergüenza profesional hoy en desuso entre los consagrados. Para matar al hueso, que tenía un rato que matar, emplea un sablazo y media caída, de

la que el bicho se acuesta; pero el puntillero, que está «pa matarlo», levanta al manso, obligando al muchacho a intentar el descabello, que al no acertar, hace que el público se impacienta, siendo avisado por el presidente el granadino. Es aplaudido por los aficionados, que han tenido en cuenta que el bicho que ha despachado Perete, hubiera dado mucho que hacer, a los que cobran sumas crecidas. En sustitución de Torón, tomó los avíos en el quinto, y ansioso de borrar el mal efecto producido por su labor en el toro anterior, cita desde corto, y dá un pase alto imponente, al que sigue otro formidable, quieto, erguido y al intentar dar el tercero se cierra demasiado y el animal lo coge por el vientre y lo zaranda, siendo conducido a la enfermería en brazos de los mozos de la plaza. La cogida produce en los espectadores honda impresión.

Saturio Torón

El haber actuado con anterioridad en el Puerto de Santa María, donde se dio a conocer como torero de enorme valor, aunque no tuviera suficiente mérito lo que en aquella plaza realizara, por la insignificancia de los novillos corridos, hizo que ayer el público estuviese pendiente de Saturio, el león navarro, del que esperaba el aficionado amante del torero de emoción, una nota de valor temerario, pues la prensa de España a diario venía dándonos a conocer actuaciones brillantes de este diestro por los principales circos españoles. Y, en verdad, que Torón, con ganado grande o chico, bravo y suave, o manso y difícil, hace con el capote un toro muy suyo, sin parecido al que haya hecho lidiador alguno, sin arte, sin alegría, sino áspero, seco, que a veces, por palpase la tragedia, ya que toreará más con el pecho que con los brazos, desagrada, violenta, emocionada. Ayer se hizo aplaudir en varias verónicas brutales por lo cerca, dadas en terreno inverosímil, pero faltas de salsa, ya que no deja al toro contribuir a formar el conjunto artístico, pareciendo que quiere apuntarse él solo la nota de bravura. Es valiente Torón, sí, señor; no lo dudamos ni nadie que asistió el domingo a los toros lo pondrá en duda; pero al lancear, en vez de cuidar tanto el efecto espectacular, el arrancar el grito de la multitud entusiasmada, forzada por una parada brutal, debe hacerla aplaudir gustosa por lances en que toro y torero, en acabada suerte, hagan resaltar, en cada caso, de quien es el mérito. Hay bichos que se torea solos, y hay toros que hay que saber torearlos. Diganlo si no, los espectadores que ayer vieron, contristados, como dos muchachos valientes, pasaban a la enfermería, heridos por un mismo animal, al que no supieron torear. El bicho, que era bravo—hablamos del quinto de la tarde—achuchaba enormemente por el lado derecho y Torón primero, y Perete después, no apreciaron este defecto, que obligaba a castigar por el lado contrario, y pagaron su equivocación poniendo en peligro su vida. A excepción de un farol apretadísimo y una serie de verónicas en su segundo, nada saliente hizo con la capa el diestro navarro. Con los rehiletes puso al primero tres pares. Uno sesgando, por dentro, enorme de valor, cayendo los palos bajos. Otro al cambio, de ejecución deficiente, ya que dio el paso antes de tiempo, y otro, el mejor de todos, por dentro, que arranca una gran ovación y hace que la música toque en su honor. Con la muleta al único que toreó, dio algunos pases valientes, sobresaliendo uno con ambas rodillas en tierra, otro sentado en el estribo y dos de pecho formidables todos con la derecha. Matando no rayó a gran altura, ya que el animal se puso difícil en el último tercio y por encogerse al sentirse herido no ejecutó la suerte con la debida limpieza. Con todo Torón ha gustado en Cádiz y si un bicho no lo «desgracia» hay en Saturio materia para primera figura.

Rebujina

Después de haber visto ayer a nuestro paisano José Jiménez (Rebujina), no nos extraña el éxito que el pasado domingo alcanzara en Tetuán de las Victorias. Puede ya desecharse totalmente de los amigos y aun de los desafectos del gaditano el dicho de que este muchacho es un valiente a secas. Nada de eso. José fué el que mejor supo sacar partido a los de Campos Varela al toroar con el capote. Las verónicas dadas a su primero fueron modelo de temple. Magníficas las que en el centro del ruedo, sin emmendarse, empleó en el quite último de este mismo animal. ¡Eso es toroar! Las piernas un poco abiertas, las manos bajas, movidas suavemente, dejando que el toro gire, pausado, embudo en el percal, sabiamente movido, y erguido el cuerpo—sin estiramiento fuera de peligro—cuando el novillo, que se revuelve en un palmo de terreno, busca de nuevo al que le castiga, y encuentra el mágico capote de Rebujina, que lo emplea para ejecutar maravillosamente, media verónica estupenda. El público aplaude estos prodigiosos lances. Y, cuantas veces abrió el trapo, se nos aparecía un Rebujina nuevo, un diestro ya hecho, un joven que puede alternar y aun cosechar en mayor cantidad que otros las ovaciones, con los maestros del toro de capa. Y, la muleta, en sus manos, encuentra también una aplicación acertada. Fueron buenos de verdad los pases que empleó en la primera parte de la faena que hizo al tercero de la tarde, falto de visión por el lado izquierdo; superiores los ayudados, de pecho y de la firma sumidos al quinto, al que, para vengar a sus compañeros, castigó con inteligencia, dando, ahora sí, su nota característica: una enorme valentía y un amor propio sin límites. Al sexto, sexto un bicharraco burriciego, grande, reservón y bronco, le dió la lidia que requería, y en todo momento el gaditano se mostró incansable, ganando muchos más partidarios y consiguiendo ser el torero indispensable en cuantas novilladas se organizan en la provincia. Aunque aún no ha corregido totalmente su estilo de estoquear, largo y ligero, ayer ejecutó la suerte de matar mucho mejor que en pasadas actuaciones y cuantas veces pinchó arrancó derecho y con agallas. Por ello escuchó repetidas pruebas de agrado y el público que llenaba el circo salió plenamente satisfecho de la labor del paisano, reconociendo que de seguir adelantando y arrojándose como lo hizo el domingo, Cádiz contará muy pronto con un matador de primera fila.

Comentarios finales

La banda municipal, sin duda por el frío que se «dejaba sentir», no «dejo sentir» sus acordes, como es costumbre antes de las corridas, dando la vuelta al redondel.

Y, nosotros, apenados por esta falta de «alegría» nos mostramos disgustados toda la tarde, hasta el extremo que nos vemos obligado a decir que de los subalternos, a excepción de Sotito, no hubo quien diera golpe «en su sitio» en el ruedo.

La presidencia, tuvo algunos descueros que enfadaron a los espectadores.

Y, estos, y un servidor de los lectores, abandonamos el circo, cumplida nuestra misión y una vez trasladado a estas columnas cuanto vimos, ponemos punto a la reseña, cediendo los «trastos» a un estimado compañero, que informará detalladamente del estado de los toreros heridos.

VERDADES.

Peso de los toros:
1.º, 278 kilos 2.º, 303. 3.º, 260 1/2. 4.º, 271 1/2. 5.º, 260. 6.º, 343 1/2.

Sobre unas cartas

N. de la D.—Tenemos en nuestro poder dos cartas, en las cuales se nos habla de determinadas actuaciones en las corridas de ayer.

Tanto en lo que respecta a la función presidencial, de que se ocupa una misiva, cuanto en lo que se dice en otra, firmada por un periodista forastero, nosotros, es decir, la dirección de EL NOTICIERO GADITANO se

emite en sus crónicas taurinas al criterio de su redactor en este género informativo y mientras esté a su cargo se cometido, sólo él tiene la confianza nuestra, e indudablemente la de los lectores.

Cuando el revisero «Verdades» escribe sus amenas crónicas, nosotros las suscribimos plenamente y a él remitimos las cartas recibidas para su conocimiento y efectos consiguientes.

En el Hospital de S. Juan de Dios.—Perete es operado.—Impresiones

Desde la plaza de toros, en una camilla con todo género de precauciones, el diestro Perete fué conducido al Hospital de San Juan de Dios para ser operado convenientemente.

Próximamente después de las ocho comenzó la operación de la paratomía exploratoria, por los doctores Díaz Martínez y Gilardón, auxiliados por el doctor Lallemand, que administró el clorofórmico; D. Carlos Pacheco, alumno D. José Morillo y practicantes de servicio en el benéfico Establecimiento.

La operación fué laboriosísima y duró cerca de hora y media (antes se le administraron al diestro los Santos Olios).

En la habitación contigua a la sala de operaciones se encontraban esperando ansiosamente noticias del estado del herido la cuadrilla del diestro Perete, integrada por Parrita y el Chato, banderillero Gordo y el mozo de espada.

Después de las diez Perete fué trasladado al cuarto de preferencia número 3, donde quedó aun bajo los efectos del clorofórmico. La aplicación de éste fué soportado perfectamente por el herido.

El doctor Díaz Martínez facilitó a los periodistas la parte facultativa que dice:

—Herida por asta de toro en la fosa iliaca derecha penetrante en la cavidad peritoneal, interesando la cara inferior del hígado. Pronóstico ograve.

El doctor Díaz Martínez, amablemente dió a los informadores algunas referencias de la cogida.

Sin ocultar la gravedad del diestro dijo que el cuerno no había producido grandes destrozos. El pitón había penetrado bajo, hacia arriba, envainado por debajo de la piel, y al tropezar con la resistencia de las costillas cambió la trayectoria, penetrando y causando la grave lesión.

De haber tenido—nos decía el doctor Díaz Martínez—los cuernos menos recogido, la herida hubiera sido de fatales consecuencias. Dentro de todo ha tenido suerte, mucha suerte.

Hasta dentro de tres días no se le practicará cura alguna al diestro Perete.

De no sobrevenir las complicaciones, tan temidas y de tan funestos resultados en esta clase de heridas, Perete podrá curar en unos quince a veinte días.

Terminada la cura por indicación facultativa, el mozo de espada de Perete marchó a Teléfonos para avisar a los padres del diestro, a fin de que sin pérdida de momento se trasladaran a Cádiz. Estos viven en Granada en el Carmen del Tesoro. Camino de Cenes 11.

Breves momentos contemplamos al infortunado torero, inmóvil, pálido, sobre el lecho del cuarto n.º 3. Parecía dormir.

A nuestro lado una hermana de otros tocas comentó piadosamente:

—¡Pobrecito! Ahora está todavía bajo los efectos del clorofórmico. El dolor vendrá luego.

Perete es la tercera cornada grave que toma en su vida de novillero. La última temporada y le fuvo a las puertas de la muerte. Cuenta veinte años de edad y su fama de novillero valiente y artista está bien consolidada. Precisamente ese pundonor y esa vergüenza torera, le llevó ayer a querer desquitarse en un toro en el que sustituyó a un compañero, de la poca fortuna que le había acompañado en las faenas anteriores. Y así, al primer pase estatuario siguió otro y cuando la plaza en pie le aclamaba, la cornada, aparatosa y emocionante, cortó el arte, el valor y estuvo a punto de segar también una vida joven.

Puede decirse que la mejor faena de ayer hizo el Dr. Díaz Martínez en la blanca sala de operaciones del hospital de San Juan de Dios.

Hablando con Saturio Torón.—La entrada de Perete en la enfermería.—Me l'han dao Saturio.—En la de Jerez Torón quiere buscar el desquite.

A las once de la noche hemos visitado a Saturio Torón en su cuarto del Hotel Cervantes. Está rodeado de su

cuadrilla y varios amigos y se encuentra animoso y fuerte.

Acaba de visitarle el doctor Gilardón que le encontró un buen estado, aún cuando desde luego tendrá que perder la próxima corrida del domingo 27.

—Alguna vez hay que descansar—nos dice Saturio sonriente. Y agrega: —Yo mañana salgo para Madrid en el rápido y allí me pondré una inyección de suero antitetánico y esperaré mi restablecimiento.

Saturio lamentábase de que en su toro, hubiera sufrido Perete tan grave cogida, y no cesaba de preguntar por él.

—Pasé un rato tremendo en la enfermería—nos dice—. Estaba curándome, cuando ví a Perete entrar en los brazos de la asistencia, y que con voz apagada, las manos al vientre, me decía: «me l'han dao Saturio, me l'han dao».

—Oía en la habitación contigua quejarse a Manolo, que lo curaban de urgencia, y de pronto cesaron los quejidos y solo oía el mormullo de conversaciones de los médicos.

Un momento horrible, horrible, cría, que el pobre Manolo había muerto, aún cuando a mis preguntas me contestaban que le seguían curando.

—Pedí a uno de mi cuadrilla, unos pantalones de un mono sabio, que se negó a darme, y enfurecido le amenacé con dejarlo en la calle si no lo hacía, me puse el pantalón pero al ir a la puerta, la guardia civil por orden de los médicos me impidió terminantemente llegar a la plaza. ¡Fue una lástima! Yo lo hubiera matado con la izquierda.

Saturio se duele de su mala suerte, afirmando que venía a cortar la primera oreja que un novillero obtiene en Cádiz.

Ya ve usted. Había brindado el toro a mi paisano don Luis Sancho y le ofrecí cortar las dos orejas. No pudo ser. Ahora que de la próxima no voy sin ellas, y en la corrida de Jerez pienso desquitarme. Nunca creí que me iba a echar mano en un remate, pues el bicho era lo que yo deseaba que saliera de los toriles para armar el escándalo.

Saturio hace elogios de Cádiz y del cariño con que le han tratado los gaditanos, y afirma que en Cádiz tiene más amigos que en ninguna parte.

Dice:—Ahora mismo de «Los Gabrieles» me han enviado unas sopas y un vino que tiene noventa años. Una cosa sería.

Al despedirnos del simpático aragonés, Saturio se interesa por la corrida de la Prensa en Cádiz, mostrando deseos de torrearla, ya que para esa fecha es matador de toros.

—¿Qué ganado es ese?—preguntó.

—Santa Coloma.

Torón hace un gesto y exclama: ¡Uf!

—¿Grandes?

—No, no me importa lo grande. Las intenciones.

Y el hombre sin nervios, para quien los toros, «es jugar a los toros», se incorpora en el lecho para decirnos un efusivo ¡Adiós!

Llega la familia de Perete.—El diestro pasó la noche tranquilo.

A la una de la noche, en dos automóviles, salieron de Granada los familiares de Perete, llegando a las diez de esta mañana al Hospital de San Juan de Dios, quedando inmediatamente al cuidado del diestro.

Han llegado los padres de Perete y otros familiares.

Perete ha pasado la noche bastante tranquilo, aun cuando muy molesto. Hacemos votos por la pronta vuelta a la salud.

Agasajo suspendido

Una pena de amigos de Rebujina proyectaba ofrecerle hoy un almuerzo en «El Chato», como homenaje a su valentía en la tarde de ayer.

Al tener noticia de la gravedad de Perete, los organizadores desistieron, dejándolo aplazado para más adelante.

A. BERNAL
MÉDICO

Pecho : Estómago : Venéreo
MEDICINA GENERAL

Consulta diaria: de 12 a 2 y de 4 a 7.—Los Lunes y Viernes, de 7 a 8, consulta gratis

Consultorio:
ANTONIO LOPEZ n.º 11, bajo
CADIZ

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

La Asociación de Armadores de Buques de Pesca, tributan un homenaje a don Eduardo Pasquín

Reinoso

La Asociación de Armadores de Buques de Pesca acordó tributar un homenaje en prueba de gratitud por su actuación caballerosa y ecuaníme durante el tiempo que ejerció la jefatura de esta Comandancia de Marina el prestigioso Capitán de Navío de la Armada, Ilmo. Sr. D. Eduardo Pasquín Reinoso, traduciendo esa manifestación con una placa en la que constara su interés hacia la industria pesquera que se desenvuelve en este puerto.

A tal efecto, en la mañana de hoy concurrieron al domicilio del Sr. Pasquín los armadores de buques de pesca, don Sebastián Rodríguez Rincón, don Manuel Freire Costa, don Manuel Fernández Pujol, don Vicente Larranaga, don Gaspar Lloret y don José Brano, el presidente y secretario de la Asociación don José Monis García y don José Barreras Punte, con el abogado asesor don Ignacio Chiffa Giráldez, y el comandante de Marina de este puerto don Salva Ruiz Berdejo.

El presidente de la Asociación de Armadores don José Monis García, ofrece el homenaje al Sr. Pasquín en estas frases:

«La Asociación de Armadores de Buques de Pesca, aspira al honor de que V. S. figure en su índice de asociados, en el lugar meritorio que indiscutiblemente le corresponde. Llevada de este sentimiento, ha acordado acaloradamente nombrarle socio honorario, título que se encuentra expedido en esta modesta placa.

Que V. S. la acepte es a lo que único que aspiramos en este acto».

El Sr. Pasquín Reinoso visiblemente emocionado contesta al presidente de la Asociación agradeciendo el homenaje inmerecido—dice—que se le tributa, teniendo frases de elogios para la juteza de las peticiones de la Asociación de Pesqueros a la que no hizo más que apoyar en sus naturales anhelos.

El señor Chiffa Giráldez en breves frases, dice que este acto es puramente particular y la prueba de ello es que son portadores de dos ramos de flores para la señora e hija del homenajeado.

La placa, de plata, (construida en los talleres de la casa Mexía), es una reproducción del acuerdo tomado por la Asociación.

En el membrete se lee el de la Asociación y el texto es como sigue:

«Tengo el honor de poner en su conocimiento, con gran complacencia de mi parte, que la Asamblea de esta Asociación en su Junta del 5 de los corrientes, reconociendo los apreciables servicios prestados por vuecabilidad a los intereses pesqueros, de los que mostré entusiasta fomentador y defensor durante el desempeño de la Comandancia de Marina del Puerto de Cádiz, acordó acaloradamente nombrarle SOCIO HONORARIO de esta Asociación, así como que se le comunique con los mayores honores el expresado acuerdo.

Al corresponderme la honra de cumplimentarlo, lo hago reiterándole nuestra más fervorosa admiración y afecto. Dios guarde su vida muchos años. Cádiz 7 Noviembre 1929.—V.º B.º, El Presidente, J. Monis.—El Secretario, José Barreras.

Sr. D. Eduardo Pasquín Reinoso, SOCIO HONORARIO de la Asociación de Armadores de Buques de Pesca de Cádiz.»

La placa está orlada artísticamente, destacándose entre otros motivos alegóricos el escudo de Marina, una pareja de pesqueros a los lados y abajo un trawler reproducción del «Atlántico» del armador señor Freire.

El señor Pasquín, después de dedicar cumplidos elogios a la placa, obsequió atentísimamente a sus visitantes con champán, Jerez y cigarrillos.

Cerca de la una y treinta de la tarde terminó el acto del que guardarán gratamente recuerdo tanto el señor Pasquín Reinoso, como cuantos integran la Asociación de Armadores de Buques de Pesca que así saben corresponder a los que se interesan por los intereses pesqueros que tanto bien producen a una ciudad.

Leonardo impresionó algunas fotografías de este acto.

En el Gran Teatro Falla

Mañana martes tendrá lugar en este coliseo, una gran función de gala, en honor de los señores visitantes de la Unión de Ingeniería Ibero-Americana.

La comedia en tres actos, que se pondrá en escena, se titula «Así predicaba Diego», de don Pablo Parellada, escrita por Pepe Román.

En el primer acto cantará este artista «La donna e móvile» y en el segundo acto «Il sogno de Manón».



SANSON

EL MEJOR APERITIVO

Tónico y reconstituyente de la acreditada casa
HIJOS DE ANTONIO BARCELÓ
MALAGA

DE VENTA EN CADIZ

Viena, La Rosita, Bar España, La Vinícola, El Triunfo, Novelty, Balneario del Real y de la Palma, Bar Mundial, Alhambra, Los Tres Reyes, Bar Bacho, Droguería Inglesa (sucursal), A. Fabio, 11, La Victoria, El Río, Café Parisián, Tienda de Corona, El Miramar Bar La Montañesa, Tienda El Tranvía, Primera de Labra, Café Guantero, El Destino, Costa Azul, La Campana de la Paz (Doctor Ramón y Cajal), Parra de la Bomba, Sres. Pérez y Collantes y "La Inglesa"

Para pedidos: — J. BUSTAMANTE
ROSARIO, 33, CADIZ — TELEFONO NUM. 2639

Lotería Nacional

Madrid 21.

En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- Con 150.000 pesetas
- 18.698 Madrid.
- Con 70.000 pesetas
- 187 Barcelona.
- Con 40.000 pesetas
- 20.068 Madrid.
- Con 20.000 pesetas
- 4.755 Barcelona.
- Con 3.000 pesetas
- 14.948.
- 30.741.
- 15.903.
- 2.767.
- 31.071.
- 33.677.
- 4.560.
- 36.911.
- 22.680.
- 28.425.
- 35.461.
- 11.478.
- 18.544.
- 7.280.
- 5.629.

De toros

En Córdoba

Córdoba.— Se lidiaron seis novillos de Flores, por los diestros indígenas Rafael del Saco (Cantimplas) y Rafael Sánchez (Camará).

Camará, bien veroniquéando y aplaudidísimo en quites en su primero, así como Cantimplas.

El animal está huido e incierto, lo que no impide que Camará a fuerza de armar-se saque algunos pases buenos dados con enorme valentía. Mata de un pinchazo y una estocada, entrando las dos veces admirablemente, escuchando muchas palmas y teniendo que saludar desde el tercio.

El segundo resultó manso, hace que la lidia se desmenuela dentro de la mayor sosería.

Cantimplas trastea regularmente y termina con el de Flores de dos pinchazos y media estocada (Palmas y pitos).

Manso, bronco ilidiable, es el tercero Camará, valentísimo, tras unos muletazos para sujetar al bicho, lo tumba patas arriba de un estocazonazo, resultando cogido y con la camisa destrozada. (Gran ovación, vuelta y unánime petición de oreja).

El cuarto es bravo, y Cantimplas da verónicas superiores, escuchando muchas palmas, ambos espadas al quitar.

Se arroja al ruedo un aficionado, resultando cogido, sufriendo un puntazo y diversas contusiones.

Cantimplas, desaprovecha las inmejorables condiciones del bravo animal, no dando más que dos o tres pases aceptables, matando de tres pinchazos y una baja, escuchando muchos y merecidos pitos.

En el quinto, que hizo una regular pelea de varas, Camará escuchó grandes ovaciones al torrear de capa y al hacer artísticos y valentísimos quites.

La faena de muleta es breve, pero adornada y eficaz, y en cuanto la res iguala, Rafael cita a recibir, y ejecutando la suerte magníficamente cobra una colosal estocada descabellando luego.

La ovación es imponente. Se le conceden al pundonoso espada las dos orejas, el rabo y se ve obligado a dar dos vueltas al ruedo.

Camará pasa a la enfermería, en la que fue curado de una herida en un dedo.

El sexto, manso también, da ocasión a que Cantimplas, dando muestras de su desgan, aburra a los espectadores. No hace nada con la muleta, la faena es incolora, sosa, pesada.

Pincha varias veces e intenta el descabello otras varias, escuchando dos recados presidenciales, siendo abroncado por el público, mientras Camará, triunfante, es sacado de la plaza en hombros, siendo llevado así hasta su domicilio, acompañado de infinidad de admiradores que no han cesado de aclamarlos.

En Córdoba no se habla anoche de otra cosa, sino del triunfo de su torero predilecto, Rafael Sánchez (Camará).

En Sevilla

Buena entrada hay en la Maestranza. PRIMERO.—Mérida, que se doctora, da cinco verónicas estatuarias, formidables, preciosas, que son premiadas con una imponente ovación, ovación que se reproduce en los dos quites en que interviene, modelo de temple, vistosidad y arte.

Cagancho y Chicuelo, en su turno, derrochan un miedo insuperable y son premiados con grandes y merecidas broncas. Provisito de los avios que le cede Chicuelo, Mérida hace una faena magnífica, compuesta de pases de todas las marcas, ejecutados con valor y salsa, entre las aclamaciones del público.

(Gran ovación, vuelta al ruedo y regalo de la Reina, a la que brindó).

SEGUNDO.—Cagancho, con gran miedo, da cuatro mantazos insulsos. Chicuelo deja pequeño al gitano en desgan, y las broncas hacen humo. Mérida, en su turno, entusiasma dando verónicas prodigiosas.

Joaquín brinda a S. M. la Reina y hace una faena distanciada, por la cara, huyendo desparado y mata de una estocada pescuenera, un pinchazo donde cae y otro en el cuello.

Pita formidable. El público pide a la Soberana no le regale.

TERCERO.—Chicuelo es acompañado al hacer como que torea, con palmas de tango y una pita ensordecedora.

Cagancho recibe igual premio, y Mérida, todo pundonor, hace un quite monstruoso, que le vale ovación y música.

Chicuelo degüella ignominiosamente al bicho, recibiendo una bronca jamás conocida en Sevilla, pidiendo el público a la Reina no le eche el regalo por el brindis.

CUARTO.—Chicuelo está aún peor en este toro que en el anterior y el público le increpa y le pide que se vaya. Mata de forinfae. Qué falta de vergüenza profesional.

QUINTO.—Cagancho, torea con injustificadas precauciones y se recudece el abucheo y las broncas, que comparte con Chicuelo, mientras Mérida recibe una ovación imponente en el quite precioso que hace en su turno.

Cagancho, pincha en donde puede y el animal se echa aburrido. Épica pita. Qué pareja de mamarrachos!

SEXTO.—Mérida lo recibe con cinco verónicas estatuarias. Cinco monumentos. Cinco bellos lances archibavos. Cinco capotazos, en los que el ritmo, la salsa y el exquisito arte y temple extraordinario del malagueño, levantan una tempestad de aplausos.

En los quites está sublime y la faena de muleta es asombrosa. Pases de pecho, naturales, ayudados, de la firma, molinetes, todos con soberano arte ejecutados, y metido entre los pitones, hacen que el público, pues entronqueza vitoreando a tan gran torero. ¡Magnífica actuación y de Mérida!

Corona la monumental faena, que brindó en medio del ruido al público en general, con una soberbia estocada, entrando como mandan los cánones.

Gran ovación, orejas y rabo. Es paseado por el ruedo en hombros y sacado así por la puerta del Príncipe.

¡Dura lección! La dada por este diestro a los «fenómenos» de Sevilla!

En Barcelona

Barcelona.— Con media entrada, prueba clara que la combinación a nadie interesaba, se celebra «mano a mano» entre Valencia II y Félix Rodríguez.

El tiempo espléndido.

Se lidiaron seis becerros, faltos de edad, ridículos de tamaño, que fueron protestados ruidosamente sin excepción.

Los chotillos fueron fueron bravos, nobles, toritos, a pesar de lo cual ni Valencia ni Félix ni Félix ni Valencia, hicieron nada sobresaliente.

Al de Madrid le concedieron una oreja por la muerte de su segundo (¿?) en el que estuvo valiente a ratos, aprovechando que tenía por enemigo una pera en dulce.

En los demás, no pasó de mediano.

Félix Rodríguez desagrado en toda su actuación, miedosa e incolora, siendo constantemente abuchado por el público.

Perdió «los libros» matando; dió innumerables pinchazos y se perdió la cuenta en los intentos de descabello.

El público bostezó de lo lindo.

Hoy, en la misma plaza monumental, torea mano a mano Marcial Lallanda y Barrera.

En Pamplona

Pamplona.— Con una buena entrada se ha celebrado una novillada, en la que lidiaron reses de Alaiza, los diestros Jaime Noain y Baltasar Tato.

Los dos han estado muy bien, sobresaliendo Noain que a sus dos novillos colocó banderillas al quiebro, de ejecución admirable.

VIAS URINARIAS

Para combatir la BLENORRAGIA, CATARROS VESICALES y toda clase de flujos recientes o crónicos, emplee Vd. la INYECCIÓN YER, que le curará radicalmente de su enfermedad.

De venta en Farmacias

la Orden de San Fernando al heroico teniente don José Espinosa de Orive que dió su vida en el monte Malmusi.

A las once de la mañana celebróse misa en la capilla ardiente asistiendo las autoridades en corporación y numerosísimo público.

A las doce inicióse la marcha de la Estación a la Diputación Provincial.

Preciso caja de caoba gurdaba restos gloriosos del bizarro militar bilbaino.

Colocado el féretro a la puerta de la Diputación, el capitán de Estado Mayor frente a los restos leyó el hecho de armas por el que se concedió la laureada de San Fernando.

Después el Gobernador militar junto al féretro pronunció breves y entusiásticas palabras en honor del héroe, imponiéndole en nombre del Rey las insignias de la mencionada condecoración, escuchándose la Marcha Real.

Habló el Alcalde, uniéndose, en nombre del pueblo de Bilbao, al homenaje.

También habló el presidente de la Diputación.

Terminó el acto con el desfile de las fuerzas militares ante el cadáver.

Unbanquete a los oradores del mitin de ayer en la plaza de toros

Madrid.— En el Hotel Nacional se reunieron anoche en un banquete los organizadores y oradores del acto de afirmación monárquica celebrado en la plaza de toros.

Hubo discursos y se pensó en continuar la propaganda preparando varios actos de éstos en distintas provincias.

La estancia de los reyes en Sevilla.—La familia Real a Santlúcar

Sevilla.— Los Reyes con sus hijos los Infantes, duques de Aosta, duque de Espoleta y altos palatinos marcharon esta mañana a Santlúcar de Barrameda para pasar el día en el Palacio de los Infantes de Orleans regresando por la noche a esta capital.

Portaplumas: Cerón, Columela 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono 1.780.

Cerveza DAMM MARCA ESTRELLA DORADA

Agente en Cádiz: JOSE HIJANO

Oficinas y Depósito: Rosario número 22 Teléfono 2.079

Gran Hotel Jerez

HABITACIONES DE LUJO

San Vicente núm. 44.—(Muy céntrico).—Sevilla, Teléfono núm. 26.690

Precio: desde Ptas. 7'50 habitación y desayuno
Espléndido patio árabe.—Jardines.—Cuartos de baño y teléfonos en todas las habitaciones.

PROPIETARIO: ALFONSO CARDENAS

Toros en Huesca

Huesca.— Se lidiaron reses de Pellón, que dieron una lidia mediana.

Atarfeño superior en el primero y colosal en el segundo toreado.

Matando oyó grandes ovaciones, le concedieron orejas y fué sacado en hombros.

El acto de afirmación monárquica de ayer

Madrid.— A las nueve de la mañana se abrieron ayer las puertas de la plaza de toros.

En las barandillas de los palcos se habían colocado varios letteros que decían: ¡Viva el Rey!

En el redondel y ante el toril, había levantado una tribuna para los oradores.

El tendido número 4 está casi totalmente ocupado por mujeres, que se tocan con pañuelos de los colores nacionales que agitan con frecuencia y a la vez dan vivas al Rey.

Asisten las autoridades, exministros de la Dictadura, elementos de la Unión Patriótica y de la Juventud Maurita y numeroso público.

Enseguida empiezan los discursos, hablando el Sr. Gutiérrez Rave, por la Comisión organizadora y por la juventud monárquica, don Tomás Morillo.

Al empezar a hablar este orador, se oyen gritos en el público, de vivan los obreros honrados.

El Sr. Morillo, dice que se debe unir todos para salvar a la Monarquía, y que el primer obrero español es el Rey.

Habla también el marqués de Santa Cruz en nombre de la nobleza española.

El exministro don Antonio Goicochea, dice que los enemigos de la monarquía pueden dividirse en tres grupos.

Uno, los republicanos; otro, los socialistas y otra parte los monárquicos que se cansaron de serlo.

Los primeros siguen igual que con el antiguo régimen.

Los socialistas son los únicos que constituyen una realidad y el tercer grupo está formado por los que no piensan más que imitar a Thiers.

Habla de los hombres públicos que hacen constantes idas y venidas de la monarquía a la república.

El Sr. Bugallal dice que la nación entera está por la monarquía y hace referencia a la inutilidad de los esfuerzos de aquellos que instauraron la república que terminó con la restauración de la monarquía.

La dimisión del jefe del Gabinete diplomático

Madrid.— El conde de Bailén ha insistido en presentar su dimisión del cargo de jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Estado, habiéndole sido aceptada.

Para sustituirle ha sido designado el conde de Casas Rojas.

La corrida de ayer en Madrid.—Cogida del mejicano Heriberto García

Madrid.— Ayer tarde se celebró la temporada taurina en esta Corte, con una corrida en la que se lidiaron cinco toros de la ganadería de Bernaldo de Quirós antes de Tovar y uno de Aleas.

Los de Quirós resultaron poderosos y quedados y el de Aleas mansísimo, produciéndose un formidable escándalo en la plaza y efectuándose algunas detenciones.

El presidente del espectáculo escuchó improperios.

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

En el primero Maera dió varios lances valientes, temerarios y mandando. A continuación recibió los trastos de Mariano Rodríguez, haciendo una faena valiente y solo con la izquierda, ovación.

Entra a matar con un volapié, alcanzando una buena estocada, que basta. Ovación y vuelta al ruedo.

Segundo.—De Aleas, mansísimo. Heriberto García se luce en pases, terminando con una buena estocada.

Tercero.—Mariano Rodríguez da algunos lances valientes; con la muleta, nada de particular. Dos pinchazos huyendo; otros dos y media en la misma forma; un intento de descabello, matando al segundo. Pitos.

Cuarto.—Mariano Rodríguez torea por la cara, desconfiado y encorvado.

Dos pinchazos, media estocada, otra media, otra y el toro dobla entre una formidable bronca.

Heriberto García se luce en quites. Coloca dos pares y trae de una faena artística y valiente con dos soberbios pases naturales, uno de pecho inmenso, cita dos veces a recibir y en la segunda es cogido y volteado por el bicho, pasando a la enfermería en brazos de la asistencia de la plaza.

Mariano Rodríguez consigue acabar con el animal.

Sexto.—Maera lancea con eficacia, haciendo faena buena y da dos pases buenos para un pinchazo alto, otro en su sitio y otro que basta.

El parte facultativa dice que en la lidia del quinto toro entró enfermería el diestro Heriberto García, que presenta una herida en la cara anterior del muslo derecho tercio superior con trayectoria ascendente hasta la cresta ilíaca.

Otra herida hasta el arco crenal y con trayectoria transversal bordeando el trocan hasta la región glútea.

DEPORTES

DE FUTBOL

En Bilbao

Bilbao.— En el campo de San Mamés de esta población, ha tenido lugar en la tarde de hoy el partido de campeonato para la Copa de España, entre el Athletic de Bilbao y el Real Sociedad, finalizando el encuentro a cuatro goals para el Athletic y uno para el Real Sociedad.

En Barcelona

Barcelona.— Tuvo lugar un partido entre el Reserva del Barcelona y la Unión Obrera de Blanes, terminando el partido con el triunfo del primero por seis a uno.

En el campo del Español celebróse un partido entre el titular y el Real Victoria, venciendo el primero por cinco a uno.

En el campo de Martinet contendieron los equipos Martinet y Vilanova, venciendo el primero por dos a uno.

PELOTA VASCA

En Pamplona

Pamplona.— En el Frontón Euskal Jai de esta capital celebróse ayer los partidos de remonte.

El primero a cuenta tantos entre tantos entre Bastarrica y Guetaria para Arrizabalaga y Guelbenzu que han quedado en cuarenta y cuatro.

El segundo a cuarenta tantos entre Mora y Aguirre contra Arbeloa e Irigoyen que quedaron en 26.

En Bilbao

Bilbao.— En el frontón Euskadulna celebróse a las once de la mañana de hoy el primer partido a cincuenta tantos entre Chistu y Quintana para Chiquito de Bilbao y Marru ganando el primero por cuatro tantos.

Segundo partido a treinta tantos entre Arbeniz y Cegones contra arenas y Berritz.

La Mujer, el Torero y el Torero, por Alberto Insúa

El negro que tenía el alma blanca, por Alberto Insúa.

La recepción en la Diputación

Preside el señor Gobernador civil con los ministros plenipotenciarios de la República del Uruguay y El Salvador y el eminente ingeniero español don Leonardo Torres Quevedo.

El señor Gobernador pronuncia elocuente discurso que tiene como frase un saludo a las bellas damas que asisten al acto.

Da la bienvenida a los ingenieros americanos que están en el solar hispano donde Colón estudió y desarrolló su proyecto.

El señor Morales manifiesta viste en este acto el uniforme de ingeniero como signo de su compañerismo con los visitantes.

La representación oficial que obsequia sirve para saludar en nombre de toda España a los americanos que nos honran con su presencia y más en este lugar de Andalucía que es la avanzada de América.

A continuación habló el Sr. Torres Ovevedo y el Sr. Ministro de Uruguay impiéndonos la hora del cierre de nuestra edición dar más detalles del acto que resultó solemnisimo.

El estado de Perete

A la hora de cerrar la edición, continuaba en mejor estado, dentro de la gravedad, el diestro Perete, que se encuentra rodeado de sus familiares y cuadrilla.

Le estuvo visitando el diestro gaditano Rebutina.

Se han recibido numerosos telegramas interesándose por el estado del diestro e igualmente muchas personas han desfilado por el Hospital, con el mismo objeto.

¿La mejor tinta?
—Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolf

Casa Cerón
Columela núm. 23
CADIZ

FABRICA DE PAN de CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad : : :
Teléfono 210

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES
 Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
 Ferrol: MUELLE
 Cádiz: Santo Domingo, 1.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
 Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.
Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
 JUEVES: 17 de Abril de 1930: Moto-nave INFANTA CRISTINA, para Sevilla.
Línea Canarias-Cádiz-Norte
 JUEVES: 24 Abril de 1930: vapor ESCOLANO para Coruña, Musel, Bilbao, Pasaje, Santander.
Línea con África
 SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
 SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
 SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.
Línea con el Mediterráneo
 SERVICIO CADIZ-CEUTA-MÁLAGA: Semanal: Viernes 18 Abril 1930, el vapor RIO-BESÓS.
 SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
 El vapor ISLA DE TENERIFE saldrá el martes 15 de Abril de 1930. La moto-nave INFANTA BEATRIZ saldrá el domingo 20 de Abril.

Servicio Cantábrico
 Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes. El vapor

RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz, el Viernes 18 de Abril de 1930.
 Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
 Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO-BESOS

Saldrá de Cádiz, el Viernes 18 de Abril de 1930.
 Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Ramiro Santamaría

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo) TELEFONO NUM. 1438

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba - México

El vapor **Cristóbal Colón** saldrá de Bilbao y Santander el 8 de Abril, de Gijón el 9 y de Coruña el 10, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 4 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata

El vapor **Infanta Isabel de Borbón**, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor **Juan Sebastián Elcano**, saldrá de Barcelona y Tarragona el día 23 de Abril, de Valencia el 24 de Alicante el 25, de Málaga el 26 de Cádiz el 27 y de Vigo el 29, para New-York y Habana.

Próxima salida el 14 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico

Venezuela y Colombia

El vapor **Marqués de Comillas**, saldrá de Barcelona el 6 de Abril, de Valencia el 7, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 2 y 25 de Mayo.

Línea de Fernando Pío

El vapor **Legazpi**, saldrá de Barcelona el 15 de Abril, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecifes, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Pío).
 Próxima salida el 15 de Mayo.

Servicio tipo: Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medina, 8.-Barcelona y en la Agencia en CADIZ: Isabel la Católica, 3.

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Fuera canas Brillantina India (Sin grasa) Gran invento.

Sin teñirlas ni arrancarlas



Único artículo que SIN TEÑIR hace desaparecer las canas, devolviendo al cabello su color primitivo por el nuevo procedimiento de proporcionarle el jugo necesario, pues la falta de dicho jugo es la causa que motiva las canas. Inofensivo Garantizado. Premiado en la Exposición de Higiene. Exíjase en la etiqueta la figura de la India. MARCA REGISTRADA Precio en España: 5 pesetas frasco. (En Perfumerías y Droguerías. Por mayor: JOSÉ BARRERA, calle Muñoz Torrero, n.º 6 MADRID y en principales almacenes.)

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Cádiz, mes . . . 2,50
 Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumerías; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT

Teléfono automático 1316 y 1818

Cervantes núm. 18, duplicado
 Esquina a San José

CÁDIZ

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Emplease en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

Leed "El Noticiero Gaditano"

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13

Teléfono 2130

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CADOS. 4 DUPL. LABO. CADIZ TELEFONOS. 84 y 88

HERIDAS, LLAGAS, CORTES, SAÑAÑONES, QUEMADURAS, ETC.

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAL LIQUIDO "JEIL". Evita contagios exteriores permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada.—Pta. 1'00 tubo *encarnado*.—En farmacias y droguerías.—AGENTE GRAL.: N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA.—REPT. EN CADIZ: L. MACIAS, San Miguel 12.—DEPOSITO: VDA. MATUTE, Isabel II, 2, CÁDIZ.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

ERUPCIONES

DE LOS NIÑOS

se curan con rapidez con

Depurativo Infantil

Pasta Porosa CABALLERO

De venta en Droguerías y Farmacias.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez